
DET DRNSKE
sPE'DERKORPS

1. februar 2026

Referat fra grupperådsmøde den 26. januar 2026

Mødet blev afholdt i hytten på Gerdasvej 55, Glostrup.

1. Valg af dirigent og referent
Formand Pia Gottorp bød velkommen og foreslog Andreas Gottorp som dirigent og Annette
Thomsen som referent. Begge blev valgt,

Andreas konstaterede, at mødet var indkaldt rettidigt.

2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning
Andreas henviste til hjemmesiden www.lolostrupqruppe.dk, hvor beretningen samt udvik-
lingsplanen (Røde Tråd) ligger.
Han fortalte, at der har været udskiftning i lederne i nogle grene. Mikrogrenen ledes af
Tanja og Mikala. I minigrenen er Nikoline, Grethe, Kent og Stefan ledere sammen med
Mona og Morten, som er nye. Juniorerne ledes af Jesper, Jeanett og Jan. I troppen er Fre-
derik, Freja og Andreas nye ledere. Klanen ledes af Frederik og Max. Hos roverne er
Klemme og Magnus ledere.

Beretningen blev taget til efterretning. (Se bilag 1)

3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2025
Kasserer Jan Lorenzen omdelte regnskab og budget, som ligger på hjemmesiden, men det
er endnu ikke blevet revideret. Der vil eventuelt komme mindre korrektioner herefter.
Gruppen har et overskud på 9,363 kr.
Vi får forskellige tilskud fra kommunen til: hyttevedligeholdelse, hytteleje når vi har været
afsted med to overnatninger, aktiviteter og kurset.
Weekendture skal hvile isig selv.
Fra Nordea Fonden har vi fået tilskud til indkøb af en stor trailer, og fra kommunen har vi
fået tilskud til indkøb af nyt komfur og køleskab.
Fra BUS (Børne- og Ungdomsorganisationernes Samråd) modtager vi hvert år et beløb til
indkøb af materialer.
Spejdernes Lejr ijuli i Hedeland giver flere udgifter til gruppen f.eks. til indkøb af rafter.

Arsregnskabet blev godkendt.
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4. Fremlæggelse og godkendelse af justeret budget tor 2026
Jan nævnte, at gruppen havde sendt en ansøgning på 450.000 kr. til køkkenprojekt til Nor-
dea Fonden, Vi fik desværre afslag, fordi vi ikke er alsidige nok. Vi ejer selv hytten, og det
er kun os, der bruger den.

En forælder har meldt sig til at hjælpe med fremtidige fondsansøgninger.

Budgettet blev godkendt.

5. Fremlæggelse og godkendetse af budget tor 2027
Budgettet er indeksreguleret og ellers meget lig det for 202G.

Budgettet blev godkendt.

6. Vedtagelse af kontingent
Kontingentet er nu på 630 kr. og bliver forhøjet til 650 kr. fra 2. halvår.

Kontingentet blev godkendt.

7. Behandling af indkomne forslag
Der var ingen indkomne forslag.

8. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen.
Bestyrelsen skal gerne være otte personer fordelt mellem ledere, forældre og unge.

9. Valg til bestyrelsen for en toårig periode
a) Formand Pia Gottorp blev genvalgt
b) Kasserer Jan Lorenzen var ikke på valg
c) Sussi Kristoffersen var ikke på valg
d) Gunver Nielsen var ikke på valg
e) Tonni Langelund ønskede at ændre status fra suppleant til bestyrelsesmedlem og blev

valgt
0 Annette Thomsen, Jeanett Kristensen og Andreas Gottorp er valgt blandt lederneg) lngen blev valgt som suppleant

lngen unge (unde r 25 år) blev valgt.

Pia fortalte lidt om bestyrelsens arbejde. Det er altid godt, at forældrene repræsenterer
spejdere iforskellige grene, så vi får input den vej til bestyrelsesmøderne.

Vi indkalder til "forældremandage" nogle gange om året, og disse mandage styres af Maria
Jørgensen.

10. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådsmødet
Jesper Nielsen og Frederik Dettlaff blev valgt.

11. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådsmødet
Jesper Nielsen, Tanja Lund, Andreas Gottorp, Frederik Dettlaff og Mona Pedersen blev
valgt.

12.Yalg af revisor
Tage Bote, vores revisor gennem mange år, genopstiller.
Maria Jørgensen blev valgt som revisorsuppleant.
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13. Eventuelt

Spejdernes Lejr 18. til 26. juli i Hedeland
Alle vil modtage en mail med vejledning tiltilmelding og betaling, som skalske senest den
23. februar.

Lejrens pris er 2.600 kr. Med tilskud fra Sct. Georgs Gildernes §pejderfond i Glostrup og

trlskud fra kommunen til lejrplads og aktiviteter kan vi reducere prisen til:

1.400 kr. for fuld lejr Iunior, trop, klan) og 300 kr. for 3 dages lejr (mikro og mini).

Mikroerne deltager fra onsdag til fredag.
Minierne deltager fra søndag til onsdag.

lfølge lejrens madplan er aftensmaden vegetarmad, mens der til frokost vil være kødpålæg.
Gruppen vælger at købe kød til nogle dage.

Jesper og Jan udgør lederteamet. Der er dannet en madgruppe og en gruppe til indretning
af vores lejr"

T-shirts
Vi har fået trykt vores egne 1. Glostrup Gruppe t-shirts! De koster kr. 175,- pr. stk. Man kan
se/købe dem ved at henvende sig til en af sine grenledere. Betaling sker via MobilePay på

2396ec.

Kommunikation via Facebook
En forælder efterspurgte et fælles Facebookside kun for 1. Glostrup, som forældrene kan
skrive beskeder på. Der kan f.eks. være behov for hjælp til at køre en fuld trailer tiltømning
på genbrugspladsen. Eller der kan blive lagt billeder op fra en iælles tur.

Andreas vil sørge for at det bliver klaret.

Tak til lederne
Lederne modtog stor tak fra forældrene for deres indsats,

Dato: 2 /l naZ6 Dato: ; -

Andreas Gottorp
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BERETNING FOR 1. GLOSTRUP GRUPPE2O2S

Bestyrelsens beretning 2025

Vi har i 1. Glostrup Gruppe to gruppeledere, hvoraf den ene har brugt en del tidi2025 på barsel,
hvilket gør, al vi i en periode har haft en fungerende gruppeleder, der har taget sig af det meste af
arbejdet i gruppen. Det har forløbet rigtig fint, og der har også været en fin dialog mellem de to
gruppeledere gennem året. Gruppelederne har også en rigtig fin dialog med bestyrelsen, og vi er
gode til at informere hinanden om relevante ting,

Vi gik ind i 2025 med en tvivlsom lederstatus i minigenen. Det er heldigvis blevet løst, da vi har fået
en spejderfar, Morten, som vi er rigtig glade for som leder. Derudover fik vi en henvendelse fra
Mona, som gerne ville være spejderleder. Hun har et langt arbejdsliv med stor pædagogisk
erfaring bag sig, så hun er også et stort plus for grenen. Alt i alt ser det godt og lovende ud for
minigrenen igen.

Der har ved slutningen af 2025 og over årsskiftet været en udskiftning i lederne i Troppen, da flere
har været nødsaget til at stoppe på grund af flytning til Jylland samt mindre tid i hverdagen til
spejderarbejde.

Vi opfordrer både nye og gamle ledere til at tage på kurser, så alle kan føle sig så klar som muligt
til opgaven med spejderne. Det giver en god støtte og ballast til vores ledere og gruppen, at
lederne er i konstant udvikling. Vi benytter DDS' udvalg af kurser til både nye såvel som erfarne
ledere.

Da vores hytte er meget gammel, slidt og utidssvarende, har vi ansøgt nogle fonde om midler til at
renovere bl.a, køkkenet, men har desværre fået afslag. Det er problematisk, da vores hytte ikke
rigtig passer til de behov, som vores gruppe har i dag, bl.a. på grund af en del flere spejdere, end
da hytten blev bygget for rigtig mange år siden.

Vi er en gruppe, der lægger stor vægt på at tage på ture og lejre, da det er en meget stor del af d6t
at være spejder. Det giver unikke oplevelser for børn såvel som voksne og udvikler både børnenes
spejderfærdigheder og deres sociale kompetencer. Det er både korte og længere ture, alt efter
hvad grenen har brug for, og hvad lederne har mulighed for, De enkelte grenes aktiviteter følger i

deres egne beretninger. ,f

En del af vores ledere bor i andre kommuner, men vælger alligevel at bruge deres fritid på
Glostrups børn, Dette, skal vi huske på, gør de helt gratis. Lønnen for en spejderleders arbejde er
glæden ved at give sine færdigheder videre til andres børn og glæden ved det unikke fællesskab,
der er i en god spejdergruppe. Vi har: i spejderbevægelsen hverken tradition for eller mulighed for
at aflønne spejderlederne.

I det "daglige" vedligehold af hytten og grunden er vi gode til at involvere forældre. De giver et nap
med på vores "forældremandage", hvor børnene på spejdermødet alligevel hygger sig med
spejderaktiviteter med spejderlederne, og viforældre i bestyrelsen og nogle af børnenes forældre
får ordnet dette og hint af praktiske ting inde og ude. Det er hytteansvarlig Maria, der sørger for at
afvikle forældremandagene.

På bestyrelsens vegne

Pia Gottorp
Bestyrelsesforperson
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Mikro
I løbet af det seneste år har vi sluttet et hold mikroer, vi har haft i to år, og fået et næsten helt nyt
hold mikroer, som vi allerede skal sende videre til sommer. I løbet af første halvår 2025harvi
forberedt mikroerne til at rykke op til minigrenen. Vi har derfor taget "Klar-dig-selv" mærket og øvet
os i at være modige ved at bruge vores sanser til at lave nyt og spændende mad med egne
krydderurter. Det udløste også et mærke. Vi har taget flere mærker, og nogle fik også øvet sig på
knivbevis. Vi deltog i divisionens mini/mikrotur til Spejdermuseet og var på weekend-sommerlejr i

høj sol.

Andet halvår bød påkun tre "gamle" spejdere og fem nye. Efteråret har vi brugt på at lære
hinanden at kende, og da vi trådte ind i vintermørket, har vi været igennem et mærkeforløb om
sanser.

Foråret 2026 byder på endnu en omgang forberedelse af kommende minispejdere, og til sommer
venter der en sommerlejr sammen med alle de andre spejdere.

Mini
I minigrenen har vi startet året med at lave mad på bå|, og det har spejderne været vilde med, De
har langt hen ad vejen selv fået lov til at vælge, hvilken mad de ville lave, og de fik selv lov til at
ordne bål og snitte grøntsager under forløbet. Da spejderne var færdige med at lave al maden, gik
vi videre til førstehjælp, så de alle er forberedt på, hvad de skal gøre, hvis der opstår en
nødsituation. De fik lagt forbindinger, lagde hinanden i aflåst sideleje samt snakket om, hvordan
man bedst håndterer nødsituationer.

Da sommeren var ovre, fik vi en masse skønne nye spejdere op. Vi startede derfor vintersæsonen
med at lære lidt om, hvad børns rettigheder er. På den måde fik vi snakket om, hvordan man er
god mod andre, samt hvad man må og ikke må. Bagefter havde vi besøg af leder Jan, som
sammen med spejderne byggede med rafter og lærte dem besnøringer. Dette endte med et løb
med A-bukke, som spejderne selv havde bygget. Tusind tak til Jan for at lære os om dette.

Til sidst sluttede vi af med et "nørd" forløb, hvor vi har lavet forskellige videnskabelige
eksperimenter. Vi har blandt andet prøvet at se, hvad der sker, når man putter en sukkerRnald i

sodavand.

Vi har også fået Mona og Morten som ledere og har nydt rigtig godt af deres hjælp.

Junior
Vi har haft endnu et godt år med mange gode udfordringer ijuniorgrenen. Til start på året havde vi
vintertur med juniorerne som afslutning på "På egen hånd" og for at tage "Vinterbivy mærket". De
skulle selv planlægge det hele og pakke det, vi skulle bruge til turen. Vi overnattede ved hytten
fø-rste nat, og efter morgenmad lavede spejderne madplan, pakkede grej, købte ind og på egen
hånd gik, kørte tog, bus og gik det sidste stykke til vores lejrplads ved Oie Rømer ved froppLdals
Alle.

Så havde vi et forløb med "En god patrulje", som sammen med det at være en god kammerat er
noget af det vigtigste vi arbejder med i mange af de samarbejdsøvelser, som vi laver.

Derefter havde vi opvarmning tiljunior OL, hvor spejderne øvede sig i nogle af de klassiske
spejderdiscipliner, som de skulle bruge til OL, så som båltænding, kort og kompas, knob og
besnøringer og samarbejde. Det var en dejlig tur sammen med de andre juniorer fra divisionen.
Vores juniorer var supergode.

Næste aktivitet var et godt forløb med "Kodehoved", som de selv havde valgt. Der fik de løst
mange forskellige typer af koder. Vi fortsatte med kniv, sav og øksetræning, som altid er en
populær del af det at være junior.
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Nu var det tid til JOTTtur med de fleste andre grene i gruppen i en dejlig skov ved Helsinge. Der
blev gået nogle gode ture og spejderhygget som altid på spejderture.

Vi var igennem et godt forløtbmed "Bygherre", hvor de fik bygget med rafter.

Så kom den gode udfordringstur "spejdermarchen Bornholm rundt". Det var en super flot tur med
de store spejdere i gruppens ældre grene, hvor de gik 105 kilometer fordelt på 3 dage.

Sommerlejren var ved Ellerhammerhuse ved Vordingborg sammen med de andre juniorspejdere i

divisionen, og derfor var der mange gode spejderkammerater at hygge med og masser af gode
aktiviteter. Vi byggede ogtløj med drager, gik ture i fortidskløft, sejlede i kano, badede og fik
"Bålmærke" for at have bål brændende hele natten.

Efter vores hyggegrill opstartsmøde i august havde vi også mange gode forløb i efteråret. Vi
byggede noget mere med rafter, og i Science pirat-forløbet lavede vi blandt andet karbid-lamper og
eksplosioner, kemisk tænding af bå|, vandrensning og spritbrændere af sodavandsdåser.

Senere havde vi det årlige Juniortræf på Gurredam spejdercenter sammen med de andre juniorer i

divisionen. Det var som altid hyggeligt, selvom det regnede meget.

Nu fulgte et godt "Husk hvad du har lært løb" med en del af det, vi havde været igennem. Så
lavede vi skiftevis mad over bål og førstehjælps møder. De blev supergode til førstehjælp, hvor de
alle fik styr på de 4 hovedpunkter i almindelig førstehjælp og kunne lægge en person i stabilt
sideleje.

Mad over bål arbejder vi videre med i 2026, da spejderne trænger til at øve sig på båltænding, så
på sidste møde lavede de alle bål oven på sneen isnevejr, tændt med ildstål irene
naturmaterialer, supergodt klaret.

Men alt i alt endnu et dejligt spejderår ijuniorgrenen.

Troppen
I år har Troppelopperne virkelig haft et hyggetigt år!

Første halvår
Særligt 6t mærke har brændt sig ind ivores hukommelse: "Kage du klare det"-mærket, hvor
Troppelopperne bagte på kreative måder. Bl.a. bagte de kage med handicap. De bagte også en
kage over jorden - altså OPPE over jorden, hvor alt skulle være minimum en meter over jorden. De
lavede også nogle meget smukke kager, hvor den smukkeste kage i landet vandt.

Måske årets højdepunkt - SOMMERLEJREN OVER ALLE SOMMERLEJRE
Troppelopperne planlagde selv det meste af turen, bortset fra en dag, og de klarede det til punkt
og prikkel Vi var på Assenbækmølle Spejdercenter i Jylland, hvor de lokale spejdere (Drejerne) tog
rigtig pænt imod os. Drejerne var med på lidt tant og fjas, klar på at drille Troppelopperne, og
Troppelopperne var klar på drilleri tilbage. Kæmpe shout-out til Tårnby-Vistrup spejderne, som
Troppelopperne blev bedste venner med, og kærligheden blomstrede mellem de unge spejdere.
Der var to spejdere, der fik et helt specielt mærke.

Andet halvår
Troppelopperne har holdt møder for hinanden, som vi kalder TAT-møder (Troppen Aktiverer
Troppen), hvor de har brugt et par møder på at planlægge og afholde. Det blev til et slikmøde og et
påskemøde. Slikmødet bød på masser af fede konkurrencer med slikl Påskemødet var et lille løb
med påskeposter.

Julehyggeturen gik ud på at hygge, spise rigelig julemad og et juleløb med poster om julen. Der fik
Troppelopperne rigtig fint besøg af Julemanden! De skrev julesange, og der blev givet en
mandelgave til den heldige vinder af Mandlen.
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Det, der nok har været d6t største i andet halvår, var STORMESTER-forløbet, som kørte over fire
møder, tre møder hvor troppen udførte opgaver på meget kreative måder. En bold der skulle forbi
målstregen kun ved hjælp af vand og et lys der skulle pustes ud. Det hele kulminerede i et show,
hvor alle var klædt pænt på, og selveste Stormester var til stede. Vinderne fik en præmie, og alle
var meget glade og stolte.

Der er sket meget i år, og vi ledere er så ualmindeligt stolte af vores Troppelopper! Som altid har
de klaret året exceptionelt og gjort os stolte helt ind i hjertet. Vi kan ikke understrege nok, hvor
glade, stolte og smukke unge mennesker vi har med at gøre. Simpelthen. lngen ord kan beskrive,
hvor seje vores Troppelopper er, kæmpe KÆMpE kærlighed til dem.

Klanen
12025 har klanen været relativt aktive i divisionen med FSM'er (Fælles Senior Møde), fester og
ture (Andssvag og Omsu). Det har været nogle rigtig gode møder, og alt har i det heie taget
fungeret godt. Vi har afholdt nogle møder sammen med troppen, for at de to grene kan lære
hinanden bedre at kende.

Ud over ture med de andre klaner i divisionen har vi kun været på en enkelt weekendtur, som er
vores juletur ijanuar måned. Klanen var på sommerlejr syd for Flensborg på Tydal spejdercenter,
som endte med at være en god tur trods dårligt vejr. Der var også flere klanmedlemmer, der deltog
i "Spejdermarchen Bornholm rundt" sammen med junior og trop, og de gennemførte alle de 105
km.

Efter sommerlejren kom en spejder tilbage fra efterskole og har været deltagende i

torsdagsmøderne.

Roverne
I Rovergrenen går tiden slag i slag med spredte møder, som afholdes ugentlig når tiden er til det.
Møderne går med diverse hyggelige og sociale aktiviteter.

En af årets store begivenheder var et fællesmøde med roverne fra Ulf Jarl Gruppe, Brøndby. Det
var et skønt gensyn med gamle spejderkammerater.

Roverne har i år også budt velkommen til en masse oprykkere fra klanen.
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